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Экологическая викторина

«Вода в жизни человека»

Цель: 1. Развивать наблюдательность, мышление, внимание, 

               память.

           2. Воспитывать любовь к природе, бережное отношение к 

               воде.

                                 Ход занятия.
-  Ребята, посмотрите на глобус. Я начинаю его вращать.
-  Какого цвета больше всего на глобусе? 
-  А что обозначает голубой или синий цвет на глобусе?

- Как вы думаете, о чём сегодня на занятии мы будем говорить?

      Сегодня мы поговорим о воде, о её красоте и о том, как её нужно беречь.

1 уч. Вы слыхали о воде?

         Говорят, она везде!

         В луже, в море, в океане

         И в водопроводном кране.

2 уч. Мы привыкли, что вода – 

         Наша спутница всегда!

         Без неё нам не умыться,

         Не наесться, не напиться.

         Смею я вам доложить:

         Без воды нам не прожить!

-  Воды на Земле много. Она занимает 70 % поверхности Земли.
- Какая бывает вода? (солёная, пресная, чистая, грязная).

- Пресная вода составляет 3 % от всей воды.
- Я предлагаю вам посмотреть фотоальбом «Красота и богатство отдельных уголков России». Если вы увидите воду – хлопайте в ладоши. 
- Озеро Байкал – самое глубокое озеро России. В нём находится 80% всей пресной воды нашей страны 1/5 часть пресной  воды всей планеты Земля.

- Я предлагаю вам отправиться в путешествие по станциям. На каждой станции мы будем узнавать что-то новое о воде. И так наше путешествие начинается.

- Первая станция «Историческая»

- А вот одна история.

       Жила была речка – чистая, красивая, прохладная. В ней жила рыба, раки, птицы, жуки. На речку приходили люди искупаться, отдохнуть.

       Однажды в гости к ней пришли папа, мама, Костя. Семья поставила палатку в тени дерева и стали отдыхать, загорать и купаться. Папа срубил ветку, развёл костёр, наловил много рыбы. Мама нарвала букет белых кувшинок, они быстро увяли и их выбросили. Костя вытащил много ракушек из реки, разбросал по

 берегу, некоторые разбил. Потом убил лягушку, раздавил жука. Семья собралась домой. Папа выбросил пустые банки в реку, мама спрятала в кусты грязные пакеты и бумагу. Когда семья ушла, речка стала грустной-грустной. Почему?
- Какой была река  до прихода семьи? 

- Что бы вы сделали на месте Кости?

 ( Где горел костёр, трава не растёт 5-7 лет.

   До полного разложения консервной банки пройдёт 90 лет,       бутылки и пакеты полиэтиленовые распадутся через 200 лет.)

Фильм «Река»
3 уч. Течёт река

         Издалека,

         Течёт река,

         Течёт река.

         Как хорошо, когда река

         И широка, и  глубока!

         Над ней пышнее облака,

         Свежей дыханья ветерка,

         Стройней и выше лес над ней,

         И луг прибрежный зеленей!

- Вторая станция «Игровая»
Игра  «Разрешается, запрещается»

 - Вырубка леса по берегам рек.

- Мойка машин в реке.

- Закрывать водяной кран.

- Выбрасывать консервные банки в воду.

- Разбивать бутылки на берегу.

- Кататься на лодках.

- Ловить много рыбы.

- Ловля лягушек, змей.
- Купание в грязной воде.
- Сброс отходов производства в реку.

- Сбор букетов из кувшинок.
- Купание в чистой воде.

- Третья станция «Вопросительная»
        Человек без еды может прожить до 40 дней, а без воды – лишь 3 дня. Для чего нужна вода человеку?

	Для чего нужна вода?
	Расход воды в день (л)

	Умывание
	10 л 

	Купание
	40 л (ванная), 100-200 л (душ)

	Приготовление пищи
	10 л

	Мытьё посуды
	10 л

	Стирка
	50 л

	Уборка в доме
	50 л

	Полив цветов, огорода
	100 л


ВСЕГО – в день на человека расходуется 500-600 л воды.

ВЫВОД: Воду надо беречь.

                 Закрывать краны.

                 Не засорять.

                 Не рубить лес около рек.

                 На предприятиях ставить очистные сооружения, воду очищать, а потом сливать в реку.

 Станция «Сказочная»
- Назовите сказки о воде, водных жителях. («Сказка о рыбаке и рыбке», «Садко», «По щучьему велению», «Русалочка», «Царевна-лягушка», «Лягушка-путешественница», «Снегурочка», «Сказка о царе Салтане…»)  

  Станция «Загадочная»
1. На свете нет её сильнее.

На свете нет её буйнее,

В руках её не удержать 

И на коне не обогнать.   (вода)
  2. Бежит, бежит, не выбежит,

        Течёт, течёт, не вытечет.   (река)

3. Висит над окошком кулёк ледяной,

Он полон капели и пахнет весной.   (сосулька)

4. Без крыльев – летит,

Без ног – бежит,

    Без паруса – плывёт.   (облака)

5. В белом бархате деревья.

И заборы и дома,

А как ветер нападает – 

Этот бархат опадает.   (иней)

6. Летит сова по синему небу,

Крылья распластала,

Солнышко застлала.   (туча)

7. Одеяло белое,

     Не руками сделано,

     Не ткалось и не кроилось –

     С неба на землю свалилось.   (снег)

8. Что за звёздочки сквозные

    На пальто и на платке?

    Все сквозные, вырезные,

  А возьмёшь – вода в руке.   (снежинки)  

Станция «Театральная»
      АВТОР: Жили-были старик со старухой у самого синего моря.    30 лет и 3 года ловил он неводом рыбу. Забросил старик в море невод. Пришёл невод…

 СТАРИК: …с ржавыми банками, с бутылками.
     АВТОР: Он второй раз забросил невод. Пришёл невод …
     СТАРИК:…с рваным башмаком, с рваными пластиковыми пакетами.
     АВТОР: Третий раз забросил он невод. Пришёл невод…

     СТАРИК: ..с одной рыбкой. Да не с простою, а с золотою!

     АВТОР: Заговорила рыбка человеческим голосом, взмолилась.

     РЫБКА: Не отпускай меня, старче, в море. Лучше кинь меня в аквариум с чистой водою – отслужу тебе за это любую службу. Не хочу сделаться рыбкой «нефтяною», а хочу остаться рыбкой золотою!
- Какой вывод можно сделать из этой сценки?

- Правильно. Воду надо беречь! 
Стих «Ты береги нас, береги…»
В тревоге рощи и леса.

Роса на травах, как слеза.

И тихо просят родники:

«Ты береги нас, береги».

Грустит глубокая река, 

Свои теряя берега.

И слышу голос я реки:

«Ты береги нас, береги».

Смотрю на глобус – шар земной,

Такой прекрасный и родной.

И шепчут губы:

«Не солгу, я сберегу вас, сберегу!».

Станция «Вопрос – ответ»
1. Какую часть поверхности Земли занимает вода? (70 частей)
2. Сколько частей составляет пресная вода?   (3части)

3. В каком озере находится  5 часть пресной воды всей планеты Земля?   (Байкал)

4. Какая река является самой длинной?   (Нил)

5. Назови три состояния воды (жидкое, твёрдое, парообразное)  

6. Сколько на нашей планете океанов?   (4)

7. Какой океан самый большой?   (Тихий)
8. Какие цветные моря вы знаете? (Белое, Красное, Чёрное, Жёлтое) 
9. Какое море является самым солёным на нашей планете?   (Мёртвое море)

10. Как называется начало реки?   (исток)
11. Как называется конец реки?  (устье) 
12. У какого водоёма бывают рукава?  (у реки)
13. Какие водоёмы вы знаете? (ручей, канал, река, озеро, море, океан)

14.  Какая бывает вода? (солёная и пресная)
ПОДВЕДЕНИЕ  ИТОГОВ:
- Покажите свои капельки воды. Посмотрите, сколько у нас знатоков природы. Я надеюсь, что вы будете охранять и беречь воду. Беречь воду – значит беречь жизнь, здоровье, красоту окружающей природы. В заключении мне хочется произнести слова Антуана де Сент-Экзюпери: 

«Вода, у тебя нет ни вкуса, ни цвета, ни запаха, тебя невозможно описать. Тобой наслаждаются, не ведая, что ты необходима для жизни: ты – сама жизнь…». 

- Понравилось вам занятие?
 - Всем спасибо за внимание.

   Говорим вам: «До свидания,

   До счастливых новых встреч!».

